

Univerzita Pardubice  
Fakulta ekonomicko-správní

## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

### Vývoj přímých zahraničních investic v České republice

Student: Bc. Emilie Zelená  
Oponent: Ing. Hana Matějková, ředitelka regionální kanceláře pro Pardubický kraj  
agentury CzechInvest

#### **Cíl práce a jeho naplnění**

Předkládaná diplomová práce v rozsahu 87 stran + 13 stran příloh si klade za cíl popsat vývoj přímých zahraničních investic v České republice jak obecně, tak i konkrétně na příkladu Nového Města nad Metují. Lze konstatovat, že takto definovaný cíl je v souladu s obsahem práce a jako takový byl splněn.

#### **Formální náležitosti práce a úprava**

Domnívám se, že v předkládané práci studentka prokázala schopnost práce s domácí literaturou a internetem i dovednost analyzovat statistická data pro zpracování kapitoly o vývoji ekonomiky a PZI v ČR. Práce je rozdělena do 6 kapitol, obsahuje úvod, závěr, seznam literatury i všechny ostatní požadované náležitosti; je srozumitelná; jazyková a stylistická úprava je dobrá – překlepy se téměř nevyskytují, grafické zpracování je odpovídající.

#### **Správnost postupu řešení a použitých metod, přínos práce, využití literatury**

Autorka zvolila tradiční postup od obecného k jednotlivému, což jí umožnilo v první fázi nacerpat řadu poznatků z literatury, které pak vhodně uplatnila při analýze vybraného města. Na teoretické části oceňuji detailní popis vývoje institutu investičních pobídek (kap. 3.1) a názorné zpracování dopadů PZI na hostitelskou zemi (kap. 4).

Musím však oponovat výroku ohledně zrušení investičních pobídek pro zpracovatelský průmysl (str. 41 a 78). Novelu sice v lednu schválila vláda, ale v důsledku jejího pádu byla z projednávání poslanecké sněmovny stažena, a to začátkem května. Zákon tak v nezměněné podobě běží dále a v současnosti CzechInvest stále přijímá žádosti o čerpání investičních pobídek pro zpracovatelský průmysl.

Praktickou část zaměřenou na PZI v Novém Městě nad Metují bych po provedené analýze dále doplnila o návrh řešení nastalé situace s využitím silných stránek a příležitostí a potlačením slabých stránek a hrozeb v návaznosti na uvedenou SWOT analýzu města. Tvorba jakéhosi „akčního plánu pro budoucnost podnikání v mikroregionu“ – například formou doporučení pro zastupitelstvo města by byla vhodným osvětlením a zakončením práce.

V práci mi chybí alespoň krátké a stručné srovnání českých podmínek s dalšími zeměmi, například s našimi nejbližšími sousedy (a největšími konkurenty co se PZI týče) Slovenskem, Polskem a Německem stejně jako minimální využití zahraničních zdrojů literatury.

Zbytečný je též podle mého názoru popis aktivit firmy AMMANN na 3 strany, vhodnější by bylo vložit prospekt společnosti do příloh diplomové práce.

#### **Zhodnocení práce jako celku**

Diplomová práce Bc. Zelené je zdařilým příspěvkem popisující vývoj neustále se globalizující ekonomiky. Splňuje požadavky kladené na práce tohoto druhu a proto ji

### **d o p o r u č u j i**

k obhajobě. Práci hodnotím velmi dobře.

#### **Otázky k obhajobě**

- 1) Proč si myslíte, že skutečné čerpání investičních pobídek firm je pouze na úrovni jednotek procent? (str. 35)
- 2) Proč společnosti při příchodu do Nového Města nad Metují nevyužily institutu investičních pobídek pro zpracovatelský průmysl? Nevěděly o nich, nepotřebovaly je, nespĺňovaly podmínky, nebo je město podpořilo jinak? (str. 65)



Ing. Hana Matějková

20. května 2009